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Vážení obchodní partneri, važení čitatelia,
dostáva sa Vám do rúk ďalšie vydanie firemného časopisu, kde sa 
dočítate nové informácie z kuchyne spoločnosti Noves okná, a. s. 
a skupiny Hasau.
Dovoľte mi v prvom rade osobne sa predstaviť. Do Novesu som 
nastúpil v júni 2010 na pozíciu obchodného riaditeľa. V minu-
losti som pôsobil v spoločnosti Rockwool Slovensko ako riaditeľ 
a predtým v spoločnosti Velux Slovensko, kde som nadobúdal 
prvé skúsenosti so stavebným odvetvím.
Mojou úlohou je prispieť k lepšiemu postaveniu spoločnosti nielen 
na slovenskom trhu, ale v rámci skupiny Hasau spolu s našou 
„dcérou“ firmou Okna Rabieň zvyšovať podiel aj v ostaných kraji-
nách východnej, strednej a západnej Európy.
Splniť jednotlivé ciele v daných krajinách nebude jednoduché, 
avšak kroky a zmeny, ktoré momentálne robíme, nám pomôžu 
ich dosiahnuť. Verím, že to vo veľmi krátkej dobe pocítie aj Vy, 
vážení obchodní partneri, vo forme skvalitnenia celkových služieb 
a prístupu jednotlivých ľudí a oddelení k svojím povinnostiam. Nie 
všetko ide po zmene na 100 %, preto sa ešte budeme stretávať 
s problémami, ktoré nás však určite posunú k stanovenému cieľu.
Chceme aj naďalej vyrábať kvalitné, prémiové okná a dvere, 
poskytovať čoraz lepší zákaznícky servis, včasnú, bezproblémovú 
výrobu a následne logistiku a, samozrejme, operatívne riešenie 
vzniknutých problémov. V dnešnej neľahkej dobe, s ktorou sa 
v stavebnom odvetví spoločne stretávame, sú práve toto prvky, 
ktorým prikladám najväčší dôraz. Verím, že pri udržaní súčasnej 
kvality výroby, a to nielen plastovej, ale aj hliníkovej a plnením 
svojích povinností udržíme svoje miesto v špičke slovenských 
výrobcov plastových okien, aj keď mojím cieľom je dosiahnuť tie 
najvyššie méty.
Dúfam, že práve Vy, vážení obchodní partneri, oceníte naše kroky 
vo forme dôvery vo výrobky, ktoré vychádzajú z výrobných liniek 
nášho závodu v Spišskej Novej Vsi, a tým nám dáte najavo, že to, 
čo robíme, robíme dobre a že ste s našími službami spokojní. My 
sa budeme snažiť Vašu dôveru nesklamať. 
Na záver chcem vyjadriť presvedčenie, že nielen v naších výrob-
koch, ale aj v ľuďoch, s ktorými prichádzate do kontaktu za spo-
ločnosť Noves okná, a. s., resp. skupinu Hasau, nájdete priateľov, 
ktorí v konečnom dôsledku napomôžu splniť aj Vaše plány a ciele.
Prajem Vám všetkým príjemné čítanie.

Rudolf Ferko
obchodný riaditeľ

HlinIkÁri dostali 
novú výrobnú halu
V týchto dňoch ukončila naša 
spoločnosť výstavbu priestorov pre 
zvýšenie výrobných kapacít. Nová 
výrobná hala spĺňa všetky krité-
riá najmodernejšieho pracoviska 
s využitím progresívnych parametrov 
na všetkých stupňoch výrobného 
procesu. Celkovo si táto investičná 
akcia vyžiada približne 280-tisíc eur.
Dôvodom investície bol rapídny 
vzostup záujmu klientov o prémi-
ové okná a dvere značky Noves 
a následný nárast objemu výroby 
hliníkových výrobkov a konštrukcií. 
Tie v súčasnosti produkujeme pre 
celý holding Hasau Group, úspešné 
výrobky smerujú do okolitých európ-
skych štátov.
Inovácie zaznamená aj náš strojový 
park budúcej výroby, kam pribudli 
strojné zariadenia svetoznámych 
značiek. Kvôli skráteniu času prípra-
vy materiálu pred samotnou výrobou 
sme sa rozhodli upraviť i nové skla-
dovacie priestory v blízkosti výrobnej 
haly.
„Nová výrobná hala pre výrobu 
hliníkových konštrukcií bola ne-
vyhnutnou investíciou vyvolanou 
neustálym nárastom objednávok 
zo strany obchodných partnerov, 
ako aj zámerom modernizácie 
výrobných zariadení, najmä zara-
dením CNC strojov do výrobných 
liniek. Požiadavky na zvyšovanie 

Tak ako po minulé roky bolo dob-
rým zvykom spoločne sa stretnúť 
a zhodnotiť spoluprácu za uplynulý 
rok a zároveň predstaviť nové ciele 
nielen na najbližšie obdobie, pri-
pravili sme pre našich obchodných 
partnerov zo Slovenska a Českej 
republiky stretnutie, ktoré sa konalo   
tento rok na „pol ceste“ k našim 
partnerom v prostredí Westernového 
mestečka Šiklův Mlýn, Tatralandia 
v Liptovskom Mikuláši v dňoch

STRETNUTIE OBCHODNÝCH PATNEROV SR, ČR
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novú výrobnú halu Nová výrobná hala 

pre AL výrobu

výrobných kapacít zo strany trhu 
nás už dnes zamestnávajú otáz-
kou, ako v krátkom čase vytvoriť 
ďalšie možnosti pre zvyšovanie 
produkcie. V roku 2011 podľa 
potrieb prejdeme v organizácii vý-
roby z dvojzmennej prevádzky na 
trojzmennú, avšak už teraz máme 
jasnú predstavu aj o možnostiach 
zväčšovania výrobných priesto-
rov ďalšími investíciami,“ povedal 
riaditeľ divízie Al KaM Ing. Bohumír 
Škuta. Výstavbu novej výrobnej 
haly považuje, tak ako celé vedenie 
firmy, za ďalší pozitívny krok.

Ako privítali vznik novej haly?
„V Novese pracujem už takmer desať rokov a od začiatku na oddelení hliníkovej 
výroby, takže dokážem posúdiť rozdiely v pracovných podmienkach predtým 
a teraz. V novej hale sú všetky činnosti výroby sústredené na jednom mieste, čo 
je jej veľkou výhodou. Zároveň sa teším na ďalšie rozšírenie. To vyrieši operá-
cie, ktoré ešte stále vykonávame na dvore.“

Jozef Klešč

„Patrím medzi mladších zamestnancov, na oddelení hliníkových konštrukcií pra-
cujem tri roky, takže som mal možnosť robiť aj v starých priestoroch. Výhodou 
novej haly je, že máme viacej ,súkromia‘ ako divízia, že sme spolu. Počet objed-
návok však narastá a my sa tešíme na ďalšie rozširovanie výrobných priestorov 
závodu Noves.“ 

Richard Klubert

STRETNUTIE OBCHODNÝCH PATNEROV SR, ČR
11. – 12. 3. 2010.
Úvod oficiálnej časti patril našim 
hosťom z hlavných dodávateľských 
firiem Aliplast a aluplast, ktorí odpre-
zentovali svoje novinky:
•	prestavenie nového profilu ENER-

GETO – Ing. D. Holler, aluplast 
Slovakia

•	predstavenie nového hliníkového 
profilového radu Aliplast - 
ULTRAGLIDE a ECO FUTURAL - 
Ing. E. Král – Aliplast 

Súčasťou tohto stretnutia bolo aj 
vyhodnotenie najlepších predajcov 
za rok 2009:
1.	 UNITERMONT, František Ontkoc, 

Humenné
2.	 Kaleta Jozef, Stará Ľubovňa
3.	 Movyrob, Prešov
Atraktívne a netradičné prostredie 
prispelo k úspešnému priebehu 
stretnutia, neformálnym rozho-
vorom a utuženiu partnerských 
vzťahov.
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Prémiovú značku prezentujeme
v exkluzívnych priestoroch

Nové firemné priestory sa nachá-
dzajú na frekventovanom mieste, 
neďaleko známeho obchodného 
centra Avion, v komplexe budov, 
kde sídlia renomované firmy (napr. 
Hewlet Packard, PerDormire, atď.) 
sa nachádzajú kancelárske priesto-
ry spoločnosti. Predchádzajúce 
zastúpenie na Zámockej ulici pred 
dvomi rokmi zaniklo, aktuálne sme 
vyriešili potrebu kancelárskych 
priestorov v hlavnom meste s vý-
hodnou polohou. „Bratislava je 
stále metropolou ekonomicky 
silného regiónu a my sme v súčas-
nosti výrazne konkurencieschop-
ní, preto je nutné naše produkty 
patrične zviditeľniť a priblížiť širo-
kej verejnosti,“ uviedol Ing. Roman 
Bryndza, predseda predstavenstva. 
Práve preto majú nové reprezentač-
né priestory väčšiu plochu, keďže 
okrem kancelárskych kapacít 
zabezpečujú potreby predvádzacej 
miestnosti. Showroom prezentuje 
naše produkty – vystavené plastové 
okná a dvere z plastových a hliníko-
vých profilov sú k dispozícii laikom 

Nový Showroom v Bratislave

Za účasti predstaviteľov Penta Investments, odborníkov 
v oblasti architektúry, oblastných manažérov pre Slovenskú 
aj Českú republiku a zástupcov médií, otvorili v Bratislave 
nový Showroom Noves na Galvaniho ulici.

i odborníkom. Firma má v tomto 
showroome k dispozícii osem 
manažérsky a technicky zdatných 
zamestnancov pripravených priblížiť 
zákazníkom daný výrobok i spraco-
vať príslušnú technickú dokumentá-
ciu (od zamerania, cenovej ponuky 
po objednávku vo výrobe). Naša 
spoločnosť sa chce týmto spôso-

bom uchádzať o priazeň zákazníkov 
v oblasti, v ktorej stojí Noves na 
popredných priečkach.
Navštívte SHOWROOM Brati-
slava, Galvaniho ul. 7/B! Zažite 
NOVES show!

Ďakujeme Vám
za prejavenú dôveru 

a spoluprácu v uplynulom 
roku a prajeme  

Vám šťastné vianočné sviatky. 
V novom roku optimistický 

pohľad na svet
z prémiového okna 

spoločnosti Noves okná, a.s.
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ich poznáme dnes, a to vo forme 
upravených prírodných polymé-
rov. Ich výborné vlastnosti boli 
vyhľadávané od tej doby skoro 
v každom odvetví. Slovo plast má 
pôvod v gréckom slove plassein 
(tvarovanie). Okolo r. 1851 bol 
vyrobený prvý syntetický materiál 
z kaučuku s názvom ebonit (tepel-
ne vodivý materiál). Komerčného 
úspechu sa plasty dočkali až 

PLASTY
Dnes už materiál, ktorý je samozrejmosťou, je oveľa ľahší ako 
kov, má nízku tepelnú a elektrickú vodivosť, má výbornú odolnosť 
voči poveternostným vplyvom, dobrú spracovateľnosť a chemic-
kú stálosť. 

HISTÓRIA PLASTOV

Celuloid bol začiatkom tridsiatych 
rokov vytlačený bakelitom (acetát 
celulózy). Neskôr od r. 1930 
až do dnešnej doby sa dostali 
na svetlo sveta aj látky, ktoré 
používame dodnes, a to polyvi-
nylchlorid, polyetylén s nízkou 
aj vysokou hustotou, polystyrén 
a polypropylén. V dnešnej dobe 
sú plasty nenahraditeľnou súčas-
ťou našej každodennej činnosti. 

v roku 1870 látku zvanú celuloid 
(látka podobná rohovine, ktorá 
má základ v nitráte celulózy). 
Táto nová látka odštartovala radu 
úspechov. Vyrábali sa z nej napr. 
klávesy do klavírov či gombíky, 
ale aj iné dekoračné predmety 
pre bežný život. Medzi význam-
né využitie tejto látky nesmieme 
zabudnúť spomenúť filmársky či 
automobilový priemysel. 

V priebehu histórie ľudia používali 
zložky organických polymérov, 
ktoré mali vtedy formu vosku 
či živice. Až v 19. storočí vedci 
objavili prvé formy plastov, ako 

v krajine, ktorá má prívlastok „kra-
jina neobmedzených možností“, 
čiže v Spojených štátoch americ-
kých. Tam vytvoril John Wesley 
Hyatt spolu s bratom Isaiahom 

John Wesley Hyatt
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energeto® 5000

Stavebná sezóna 2010 bola pre 
spoločnosť Noves okná, a. s., 
veľkou výzvou. Ponuku sme pripravili 
našim zákazníkom naozaj dôkladne. 
Jarné mesiace priniesli najväčší 
sortiment okien spomedzi domá-
cej ponuky, ktorý sme zatraktívnili 
paletou 27-ich farebných odtieňov 
pre laminátové dekory. To z nás robí 
lídra nielen v ponuke profilov, ale aj 
farebného doladenia s interiérom 
a exteriérom stavby.
Imitáciu drevených dekorov, ktorú 
ako tradične preferovali spotrebite-
lia ešte donedávna, svetové trendy 
diktujú inovovať na moderné odtiene 
šedej, krémovej, ale i napríklad mod-
rej a zelenej pre stavebné objekty 
21. storočia. Presvedčili nás o tom 
aj naši stáli zákazníci z krajín Bene-
luxu, ktorí sa novým trendom rýchlo 
prispôsobili a v ich objednávkach  

dominujú predovšetkým odtiene 
sivej. Túto možnosť teraz ponúkame 
aj stavebnej verejnosti na Slovensku. 
Našou aktuálnou ponukou je škála 
27-ich farebných oddieňov, kde sme 
14 odtieňov ponechali imitácii dre-
veného dekoru a zástancom klasiky, 
ostatných 13 máme v ponuke pre na-
plnenie fantázie investorov, ktorí chcú 
vychytať najmodernejšie trendy.
Treba pripomenúť, že náš spôsob 
laminovania umožňuje zvoliť odliš-
ný odtieň pre doladenie s fasádou 
a ďalší pre najvhodnejšie interiérové 
riešenie. Možnosti farebnej variability 
sa týkajú plastových, ale aj hliníko-
vých okien. Na laminované okná sa 
vzťahujú bežné záručné doby. 
Používané technológie plne reš-
pektujú všetky normy a požiadavky 
na ochranu životného prostredia. 
V prípade akýchkoľvek nedostatkov 

sú k dispozícii korekčné prostriedky. 
Niekoľkoročná prax dokladuje ich 
bezproblémovú aplikáciu a dobrú 
životnosť. 
V spolupráci s našim hlavným 
dodávateľom plastového profilové-
ho systému, firmou aluplast, sme 
zaradili do výroby nový profil z radu 
energeticky úsporných okenných 
konštrukcií. Nové okno je spojením 
technológie vlepovaného zasklenia 
bonding inside a technológie vystu-
žovania powerdur inside kompozito-
vými materiálmi namiesto klasických 
výstuží v krídle a ráme energeto. 
Snaha o udržanie prívlastku
„prémiové okná“ pre výrobky Noves 
okná, a. s., nás núti neustále inovo-
vať, aby očakávania zákazníka boli 
bez kompromisu splnené.

Ing. Roman Bryndza
predseda predstavenstva

Stavebná
sezóna 2010

aluplast určuje trendy
budúcnosti

Moderné koncepty energeticky úsporných okenných konštrukcií

Pohľadová šírka profilov krídla je pri vyššom krídle 44 mm a pri zníženom krídle iba 
27 mm, čím ponúka atraktívny vzhľad štíhlej otvorovej konštrukcie. Krídla systé-
mu je možné zaskliť izolačným zasklením s celkovou hrúbkou až 44 mm. Dizajnovo 
je vonkajšia kontúra krídla odsadená od kontúry rámu. Konštrukcia rámu a krídla 
okna poskytuje vo svojej triede bezkonkurenčnú hodnotu súčiniteľa prechodu 
tepla Uf = 1,0 W/m2K, a treba zdôrazniť, že pri stavebnej hĺbke 70 mm systému 
stredového tesnenia bez použitia akýchkoľvek termovýstuží alebo termomodulov. 
Od takýchto hodnôt Uf, sa už projektanti môžu odraziť, v kombinácii s  izolačný-
mi zaskleniami, ku konštrukciám okien pre ich nízkoenergetické a  energeticky 
pasívne projekty domov. Pri použití zasklenia so súčiniteľom prechodu tepla 
Ug = 0,5 W/m2K a  s  tzv. teplým okrajom má okno pri štandardnom rozmere
1 230 x 1 480 mm hodnoty Uw = 0,74 W/m2K, s lepším zasklením dosahuje 
tento systém hodnoty Uw = 0,65 W/m2K. Tuhosť plastového profilu zabezpe-
čuje nový materiál Ultradur® High Speed vyvinutý špeciálne pre potreby priemyslu 
výroby plastových okien spoločnosťou BASF. Vnútorné lamely profilu z nového mate-
riálu sú pri extrudovaní pevne spojené s bežným PVC a sú odlíšiteľné nielen čiernou 
farbou na zvýraznenie, ale i významne vyššou tuhosťou pri ohybe. Tento nový materiál 
je pevný, extrudovateľný, má dobré stavebno-fyzikálne vlastnosti, je zvariteľný a spra-
covateľný na existujúcich výrobných linkách a  je zdravotne neškodný, recyklovateľný 
a priateľský k životnému prostrediu.

Energeto® je spojením technológie vlepovaného zasklenia bonding insi-
de a technológie vystužovania powerdur inside kompozitovými materiál-
mi namiesto klasických oceľových výstuží v krídle a ráme. 
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Noves zabezpečuje v úvode 
dodávku produktov z hliníkových 
profilov na výstavbu veže A, na 
celkovo 21 poschodí budovy. 
Na montážnych prácach spolu-
pracuje s obchodným zastúpe-
ním Ján Kočiš z Hanušoviec n/
Topľou. V skutočnosti sa bude 
celý projekt podobať na jedno 
samostatné uzavreté mesto, 
v ktorom nájde obyvateľ všetko 
potrebné pre svoj život. Snahou 

Noves na vrchole 
možností bývania
Progres a kvalitu našich výrobkov dokazuje aj spolupráca na výnimočnom pro-
jekte 3nity LifeStyle Residence v bratislavskom Ružinove, v blízkosti hlavných 
mestských ťahov. Práve tu vzniká projekt, ktorý považujú mnohí za ideálne 
miesto pre oddych a relax. Tri výškové budovy, z ktorých najvyššia bude mať
27 podlaží, bude dopĺňať paleta obchodov, relaxačných centier a zelene, v kto-
rom je celý komplex zasadený.

spoločnosti Noves je podieľať 
sa na podobných komplexných 
inovatívnych riešeniach, ktoré 
znamenajú pre našu firmu výzvu 
a možnosť dokázať kvality pro-
duktu i ľudského potenciálu.
Vízia LifeStyle Residence: Rezi-
denčná časť projektu je umiestne-
ná do 3 veží (veža A má
21 podlaží, veža B má 27 podlaží, 
veža C má 24 podlaží) nad spod-
nú polyfunkčnú časť komplexu. 

Z celkovej ponuky 411 bytov s vy-
sokým štandardom a rôznymi vý-
merami, ktoré začínajú od piateho 
nadzemného podlažia, si určite 
vyberie každý ten svoj. K dispo-
zícii je 24 typov bytov s celkovou 
plochou cca 30 000 m2, ponuka 
balkónov, lodžií, terás, pivnič-
ných priestorov a garáží. Vo 
vstupnom priestore je 24-hodino-
vá recepcia.
www.3nity.sk
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Záleží nám na rozširovaní našich 
trhov najmä v susednej Českej 
republike, kde vidíme veľký 
potenciál v nových obchodných 
zastúpeniach a predajcoch.
Snažíme sa im odovzdať čo 
najviac informácií a vedomostí 
formou spoločných stretnutí.
V rámci aktivít zameraných 
na neustále zdokonaľovanie 
komunikácie s obchodnými 
partnermi – odberateľmi našich 
produktov a vzhľadom na ich 
spoluprácu v oblasti hliníkových 
konštrukcií priamo s našou 
spoločnosťou alebo v rámci 
holdingu Hasau Group
sme si v tomto roku za prioritu 
zvolili školenia v oblasti hliníkových 
profilov a konštrukcií pod 
pracovným názvom: 
„Noves okná – člen skupiny 
Hasau Group medzi hliníkovou 
špičkou spoločne s vami“.
Prvé stretnutie sa konalo na 
jar v Ostrovačiciach, neďaleko 
Brna. Určené bolo obchodným 
partnerom najmä z moravských 
krajov, ale medzi účastníkmi boli aj 
zástupcovia z Pardubíc -  Lexikon 
CZ, ale aj Prahy - KD Okna, spol. 
s r. o. Najpočetnejšie zastúpenie 
mala firma Oknostyl z Blanska. 
Pozitívny ohlas na školenie 
medzi našimi partnermi vyvolalo 
organizáciu druhého školenia 
v jesennom termíne. Tentokrát 

Noves okná - člen skupiny Hasau Group 
medzi hliníkovou špičkou spoločne s vami

sme vybrali miesto stretnutia 
neďaleko Prahy v dňoch
7. - 8. 10. 2010. Medzi 
účastníkmi sme privítali viac ako 
13 spoločností. Vzdelávanie 
bolo zamerané na poskytnutie 
základných obchodno-technických 
informácií potrebných pri predaji 
hliníkových okien, dverí, fasád, 
zimných záhrad, cenotvorbe podľa 
rastrových cenníkov pre vybraných 
obchodných partnerov z Českej 
republiky. 
Školenie sa uskutočnilo za 
technickej podpory nášho 
hlavného dodávateľa hliníkových 
profilov firmy ALIPLAST, ktorú 
zastupoval riaditeľ pre Slovensko 

Ing. E. Kráľ. 
Spoločnosť Noves okná, a. s., 
ponúka svojim obchodným 
partnerom možnosť spolupráce 
na projektoch, ktoré si vyžadujú 
náročnejšie riešenia. Bežné 
riešenia (spracované v rastrových 
cenníkoch) však zvládnu aj mnohé 
z tých obchodných zastúpení, 
ktoré doteraz tieto produkty svojim 
zákazníkom neponúkali. Veríme, 
že pri záujme o rozšírenie ponuky 
dokážeme našim partnerom 
účinne pomôcť. To bolo cieľom 
týchto odborných školení, 
záverom dodal zodpovedný za 
organizáciu školenia Ing. Bohumír 
Škuta, riaditeľ divízie Al KaM.

Sponzoring
Aj v tomto roku sa snažíme 
sponzorsky podporiť a prispieť 
na rôzne kultúrne, športové či 
iné záujmové aktivity, ktorým 
sa venujú vo voľnom čase naši 
zamestnanci alebo blízki ľudia 
našej spoločnosti.
Podporili sme:
Slovenský Zväz telesne postih-
nutých - ZO č. 698 v Smižanoch; 

cvičenie SPIŠ RESCUE 2010, 
organizované  dobrovoľným 
záchranným systémom T.O.R. 
RESCUE, o. z., Prešov; Bas-
ketbalový klub BK 04 AC LB 
Spišská Nová Ves; Športový klub 
ARCHING, Smižany; Asociáciu 
samaritánov SR, o. z. - na súťaži 
posádok záchranných jednotiek 
RALLY REJVÍZ 2010; Auto Moto 
Klub, Levoča; tanečné centrum 
BDSK v Spišskej Novej Vsi; Ja-

zykovú školu na Javorovej ul. v Sp. 
Novej Vsi; 80. ročník tradičných 
Spišských stredoškolských hier.
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V tomto roku naša pomoc smero-
vala aj na podporu profesionálneho 
jazdca Tomáša Polovku a jeho TOM-
MY RALLY TEAM-u. Opýtali sme sa 
ho, ako sa dostal k tomuto adrenalí-
novému športu:
„Moja láska k motorizmu je už od 
detstva. Začalo to obdivom v zóne 
divákov, odkiaľ som sledoval jazd-
cov, až kým som nezačal jazdiť 
sporadicky amatérske preteky od 
roku 2005 do roku 2007. Od roku 
2008 som začal jazdiť pravidelne 
skoro každý jeden pretek v rámci 
finančných možností.
V roku 2008 som sa stal členom 
Auto Moto Klubu, Levoča, ktorý 
v uvedenom roku začal organi-

PODPORUJEME 
ŠPORTOVÉ TALENTY

zovať preteky do vrchu na kopci 
Krúžok v blízkosti obce Vyšné Re-
paše. Každoročne s mojim tímom 
pomáham pri organizácii preteku 
do vrchu a zároveň si sadám za 
volant súťažného auta.
Za úspech považujem každý 
dojazd do cieľa či už na stupni 
víťazov, alebo mimo neho. 
Za najväčší úspech považujem 
tohoročnú sezónu 2010, kedy sme 
sa stali majstrami v MINI RALLY 
CUPE v triede A do 1 400 cm3. 
Touto cestou preto ďakujem za 
finančnú podporu  spoločnosti No-
ves okná, a. s. Vôňa benzínu, hluk 
motora a ten povestný adrenalín na 
štarte je môj život...“

Blahoželáme k dosiahnutým úspe-
chom a držíme palce v nasledujúcej 
sezóne.

Ako si môžete doma pomôcť
pri nádche?
Možno si z detstva pamätáte, ako 
ste sa naparovali nad slanou vodou 
alebo kamilkovým odvarom. Mož-
no vám niekto poradil, aby ste si 
namočili zohnuté ruky – lakte do 
teplej vody v umývadle. Možno ste si 
namáčali nohy až po členky v lavóre 
s teplou vodou alebo kamilkovým 
odvarom. Možno ste si prikladali 
kúsok konárika z Aloe Vera pod nos. 
Možno... Prečítajte si naše rady.
•	Naparovanie sa nad sla-

nou vodou
1 čajovú lyžičku soli vsypeme do
2 litrov vriacej vody. Položíme na 
stôl, skloníme hlavu nad paru a pri-
kryjeme sa uterákom, aby unikalo čo 
najmenej pary. Naparujeme sa asi 
každé dve hodiny po 6 – 10 minút.
•	Inhalovanie kamilkového 

odvaru
4 - 5 polievkových lyžíc sušených 
kamiliek vsypeme do 1 litra vriacej 
vody. Hrnček položíme na radiátor 
a necháme odparovať. Vhodné 
hlavne na noc.

•	Inhalovanie sla-
nej vody

V jednom litri vriacej 
vody rozpustíme
1 čajovú lyžičku 
morskej soli. Hrnček 
položíme na radiátor 
a necháme odparovať.
•	Majoránková 

masť
1 čajovú lyžičku rozdr-
venej vňate majoránky 
zmiešame s 1 čajovou 
lyžičkou liehu (leká-
reň). Necháme pôsobiť na suchom 
tmavom mieste asi 8 hodín. Potom 
pridáme 1 čajovú lyžičku masla 
(lepšie je sadlo). Vo vodnom kúpeli 
pomaly zohrejeme, kým sa maslo 
nerozpustí. Potom precedíme cez 
látkovú vreckovku alebo husté plát-
no. Necháme vychladnúť. Nepripra-
vujeme veľké množstvo, lebo masť 
dlho nevydrží. Lepšie je robiť každý 
deň novú. 2-krát denne natierame 
pod nos a na koreň nosa.

•	Soľný roztok do nosa
Polovicu čajovej lyžičky morskej soli 
rozpustíme v 1 litri vriacej vody. Ne-
cháme vychladnúť. Vlejeme do roz-
prašovača, ktorý sme mali z iného 
spreja. Striekame do nosa asi každé 
3 hodiny po jednom streku.
•	Vincentka v spreji
Dostanete kúpiť v lekárni. Po minutí 
sprej otvoríte a do nádobky vleje-
te kúpenú vincentku alebo soľný 
roztok.
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„Okrúhli“ jubilanti 50

Maroš Malejčík – 23. 7.
Ing. Lívia Grešová – 14. 8.
Ing. Ján Klešč – 23. 11.

Novorodenci

„Obojstranný“ Novesák ešte voňavý novotou:
Dávid Tkáč, 23. 10. 2010, 3 850 g, 54 cm 
(rodičia Marek Tkáč, Katarína Rothová)

Detičky pribudli aj do rodiny:

Nela Augustiňáková, 6. 10. 2010 (zamestnanec Jozef Augustiňák)
Michal Krausz, 15. 1. 2010 (zamestanec Michal Krausz)
Radoslava Hudáčeková, 31. 1. 2010 (zamestanec Radoslav Hudáček)

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
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news

www.noves.sk

produkty domácej výroby tej najvyššej kvality PRÉMIOVÉ OKNÁ A DVERE

ENERGIA
na správnom mieste

•	 účely	renovácie	(stavebná	hĺbka	70	mm)	ako	aj	pre	novostavby	(stavebná	hĺbka	85	mm)	už	
dnes	podstatne	prevyšuje	normou	stanovené	požiadavky	a	tak	je	vynikajúcou	investíciou	
do	budúcnosti		

•	 premyslená		vnútorná	konštruckia	umožnuje	zaobíst	sa	bez	tepelných	mostov,	ktoré	sú	
spôsobené	vystužovaním	profilov	železom	výnimočné	tepelnoizolacné	vlastnosti	okna	

•	 existuje	vo	viac	ako	40	dekoroch

hasau eko energo® 


